

## 《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》发布

## 网络订餐平台需承担检测检验责任

■本报记者 徐阳 浦东报道

备受关注的网络订餐安全问题将迎来更加完善的监管。国家食品药品监管总局日前发布《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》。意见稿指出,利用互联网提供餐饮服务,应当具有实体店并依法取得食品经营许可证,违规者将被处以最低5万元罚款,违法生产经营的食品货值金额1万元以上的,处罚金额10倍以上20倍以下罚款,同时外卖平台要主动肩负起检测、检验的责任。

意见稿第八条规定,利用互联网提供餐饮服务的,应当具有实体店并依法取得食品经营许可证,按照食品经营许可证载明的主体业态、经营项目从事经营活动,不得超范围经营。针对主体信息公示,网上公示的网络餐饮服务提供者店名和地址应当与实际店名、地址一致,公示的门面、大堂、厨房等图片应当与实体店一致;公示的菜品信息、主辅料等应当与实际菜品和所用主辅料一致;公示的图片应当与实际菜品基本一致。

意见稿同时对网络食品交易第三方平台作出了约束。网络餐饮服务第三方平台提供者应当根据保障食品安全的要求,建立并执行经营主体审查登记、食品安全应急处理、投诉举报处理、消费者权益保护等管理制度,保证食品安全,网络食品交易第三方平台提供者应当对餐饮服务提供者的经营行为和服务进行抽查和监测。若发现餐饮服务提供者存在违法行为的,应当及时制止并立即报告

其所在地县级人民政府食品药品监督管理部门;发现严重违法行为的,应当立即停止提供网络交易平台服务。

据了解,浦东新区市场监督管理局在2017年1月的餐饮食品监督抽检中,共抽检23家食品生产经营单位的餐饮食品样品162批次,不合格2批次。其中,不合格餐饮食品样品在第三方网络订餐平台上也有销售。为此,新区市场监管局已与包括“饿了么”“美团外卖”等商家签订合作协议,开展“明厨亮灶”“天眼”等监督工程。消费者可通过直播平台随时查看商户的店堂、后厨情况,就餐后意见也可实时通过网站平台反馈至有关监管部门。业内人士认为,从某种程度上来说,网络订餐比实体店就餐监管更加严密。

此外,新区已要求部分第三方订餐平台在页面端对入驻商家进行信息公示,方便用户甄别。比如,在“美团外卖”APP上点击“商家营业资质”,可查看商家的营业执照信息,据“美团外卖”相关负责人介绍,美团已经初步建立“六步审核体系”,包括对商家的实地考察、初审证照信息、品控部门二次核查、风控部门定期筛查以及食品安全问题先行赔付。

新区市场监管局方面表示,对网络订餐企业的监管,应该“部门监管、平台监督、消费者投诉”等多管齐下。目前,新区对违反管理制度的平台的惩罚力度较大,杜绝了企业的侥幸心理。对消费者也将建立奖励制度,举报网络订餐中的违规情况。同时,还将加强平台从业人员的资质审核和培训教育,增强服务的规范化和主动性。



## 世纪公园游乐场全新亮相

历经2个月改造,世纪公园游乐场全新亮相。改造后的世纪公园游乐场总面积从原来的4970平方米增加到5500平方米,可以接待更多游客。此外,游乐场还增加了全新的游乐设施,包括家庭过山车、星际旅行、旋转摇摆伞,原有的儿童爬山车、太空漫步、碰碰车3个项目也进行了设备更新。□本报记者 黄静/文 徐雨林/摄

## 浦南医院获“人文关怀奖”

■本报记者 张琪 浦东报道

日前,上海市“和谐医德之改善医疗服务,提升病人满意度”评选结果公布,浦南医院荣获了“人文关怀奖”,院长刘卫东同时荣获“优秀管理者”。该评选由上海市文明办、上海市卫生计生委以及上海医药卫生行风促进会等联合举办。

浦南医院一直“以病人为中心”,不断致力于改善医疗服务,提升病人满意度。尤其是2015年3月医院新门急诊综合大

楼启用后,医院在全市率先实施了门急诊“一站式服务”模式,给患者带来了便捷、优质的服务体验。医院“一站式”服务荣获了2015年上海市改善医疗服务行动“医疗服务品牌”。2016年医院又进一步优化就医流程,推出了51项“细节服务”举措,深受社会及百姓好评。其中,“在生命最后一程让逝者有尊严地离开”项目荣获了浦东新区卫生计生系统“基层精神文明建设创新工作项目”、上海市卫生系统文明委“优秀案例提名奖”等。

## 社区医生护航敬老院改造项目

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,潍坊敬老院安装消防喷淋设施。施工期间,敬老院采取“一施工一转移”的方法,分批次、分时段为老人安排临时房间,为了预防老人在搬移中发生意外,潍坊社区卫生服务中心派医生驻守敬老院,为老人的安全健康保驾护航。

为了配合此次施工,潍坊社区服务中

心派出了18位医生驻守敬老院,在老人搬移前后为其进行健康检查,测量血压及心率,而且不定时到老人的临时房间巡视查房,发现问题及时对症处理。

93岁的孙阿婆在搬移时忽然感到头晕要呕吐,并伴有胸闷不适,社区服务中心的医生立即为老人进行会诊,确诊老人心脏供血不足,对症用药后,老人身体好转。

## 调整线路时刻表 增加车辆和班次

## 上南公交多举措应对开学大客流

■本报记者 黄静 浦东报道

元宵节过后,全市中小学陆续迎来开学季。浦东上南公交在开学前早作准备,充分做好运营调整工作,并结合节后客流特点,及时调整时刻表,确保有序输送开学大客流。

据了解,浦东上南公交集团调度中心在2月14日前调整各线路的时刻表,确保

2月16日出车正常;全体管理员在停车场和重要车站、重点路口进行现场管理,确保平稳度过今年的第一个开学日。

其中,对客流密集的线路,上南公交按计划实施增能,增能后上南公交线路利用率将达到98%以上,早、晚高峰出车率达到100%。同时,上南公交在高峰时段加密车间隔,并对开学后各线路的客流情况继续进行跟踪,适时优化运营并采取一系列措施保障车辆安全运营。

目前,上南公交的787路、638路、1034路等6条线路途经上海实验小学、建平中学等多所学校,学生客流较多。为方便学生出行,公司即日起调整运营,增加车辆和班次。芦恒路公交枢纽站今年第一次经受学校开学大客流的考验,根据地铁8号线换乘学生客流增多的特点,枢纽站内576路、955路、1034路等共增加18辆车,206个班次。

## “中国好人榜”2月份候选人名单公布

## 浦东有3人入围

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

每月评比的“中国好人榜”近日公布2月份候选人,记者了解到,浦东有3人入选“孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐”好人榜候选人名单。而自活动开展至今,浦东已有近30人获“全国身边好人”称号。

3位入选本月中国好人榜候选人的“浦东好人”,包括周家渡街道齐二居委的退休居民张美玲,她一家四口,除了丈夫、儿子,还有一位88岁的老母亲。15年前,当时73岁的老母亲因脑梗萎缩、老年痴呆以及帕金森氏病等诸症并发,长卧床上,不但生活不能自理,连语言能力也丧失了。张美玲家住房条件不宽裕,但她把自

己使用的大房间让出来给母亲住。在张美玲的悉心照料下,卧床十五载的老母亲肌肉并没有萎缩,精神也不憔悴,而且卧床病人没长过一个褥疮。

来自合庆镇奚家村卫生室的乡村医生吴龙弟,在村卫生室工作已三十多年。他经常参加各类医疗技术培训,购买各种医疗书籍,丰富自己的医治本领。他好学上进,自学中医,探索成就了一门独特的针灸技术。为了正确地找到人体穴位,他不惜利用自己的身体做实验。日积月累的实践,吴龙弟不断进步,给患者带来了希望和福利。

今年83岁的王龙福是东明路街道一小的一名老党员。十年前,邻居孙振芳

的爱人不幸因病去世,两个儿子工作繁忙,无暇顾及她,王龙福主动提出与孙振芳结对,邻里之间相互照应,让独居的孙振芳不再彷徨无助。

记者了解到,2008年以来,中央文明办在全国开展了“我推荐、我评议身边好人”活动,在全社会营造了学习道德模范、争做身边好人的浓厚氛围。2016年,该活动累计收到群众推荐的好人好事线索984万余条,从中产生“中国好人”候选人1万多名。而截至目前,浦东有近30人获“全国身边好人”称号,包括助人为乐代表张轶超、孝老爱亲代表闻宝英、见义勇为代表周传金、敬业奉献代表方厚贤、诚实守信代表樊明军等。

## U型锁为盗贼留下“方便之门”

## 浦东警方破获办公室系列被盗案

■本报记者 张敬 通讯员 韩胜昌

近日,浦东警方破获公司办公室系列被盗案,追回涉案笔记本电脑、手机、各类消费卡、香烟等财物,案值近10万元。

2月6日,小刘像往常一样来到位于碧波路某网络公司上班。当他准备办公时,却发现桌上的笔记本电脑不见了。同事小汪也问道:“你有没有看到我的笔记本电脑?”此时,小刘和同事反应过来,办

公室里进贼了。据统计,大约有七八台笔记本电脑、十几部手机、几十张消费卡等被盗,共计损失近10万元,而且丢失的电脑内存有公司内部的重要业务数据和资料。

民警到场勘查后发现:门窗没有撬痕,大门锁完好。浦东公安分局迅速成立专案组开展调查。经运用多种侦查手段,专案组于2月11日将涉嫌盗窃的郑某抓获,当场缴获涉案财物。

郑某有多次盗窃前科,2016年11月,他发现部分商务楼公司大门用U型锁锁好后仍留有缝隙。因其身材瘦小,可以从大门缝隙进入办公室偷窃,从而没有留下撬痕。

警方提示,办公场所要保证人走门锁,克服麻痹心理,养成好的安全习惯;桌上不放置手机、钱包等贵重物品;电脑中的工作数据和资料注意做好备份;尽可能安装与“110”联网的监控报警装置。

## 营造社区创业氛围

## 浦兴路街道评选十佳“创业之星”

■本报记者 陈烁 浦东报道

日前,一场以“草根”创业者为主的“创业之星”评选活动在浦兴社区揭幕。据悉,由浦兴路街道主办的首届十佳“创业之星”评选活动将持续至3月5日。

根据评选活动公告,凡注册或经营地在浦兴路街道范围内,注册资金在100万

元以下的微小型创业企业(劳务派遣公司除外)、个体工商户或民办非企业单位负责人,项目符合浦兴路街道社会经济发展方向,并有一定经济效益、在行业或社区创业中有一定的影响和示范作用,能够带动就业,无违规经营行为,为浦兴路街道创业服务作出成绩等,都可以成为参评对象。

浦兴社区创业协会、创业者所在居委

会、创业企业等组织,均可推荐和自荐。活动结束后,浦兴路街道将召开表彰会,当选的“创业之星”可加入浦兴社区创业协会。

浦兴路街道社区服务办公室有关负责人介绍,通过评选活动,可以发现、培养一批具有创业精神、能发挥示范引领作用、能产生积极影响力的浦兴创业者,在社区营造创业氛围,促进社区创业。

## 遗失声明

上海市浦东新区惠南镇德云足部保健店遗失个体工商户营业执照正、副本,注册号:310115601258292,正本编号:150029201203090500,副本编号:150029201203090499,经营者姓名:施林娣,特此声明作废。